

В объединенный диссертационный совет Д 999.118.02 на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Родичевой В.Б. на тему «Система рефинансирования кредитных организаций Банком России и ее влияние на совокупную банковскую ликвидность», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

В современных экономических условиях остро обозначилась проблема дефицита ликвидности кредитных организаций. В связи с чем, возникает необходимость решения научно-практической проблемы обеспечения ликвидности банковской деятельности при сграниченной возможности сектора по привлечению фондирования.

Новизна диссертационной работы заключается в разработке автором комплексных предложений, сформированных на основе анализа и обобщения достижений в области рефинансирования, которые вносят вклад в дальнейшее развитие теории и методологии денежно-кредитного регулирования, в разработку концептуальных основ их оптимизации в современных условиях, что дополняется и иллюстрируется прикладными исследованиями на уровне кредитных организаций Свердловской области.

К числу наиболее существенных результатов диссертации следует отнести разработанные научно-практические рекомендации по совершенствованию инструментария рефинансирования в условиях современной банковской системы. Автором диссертационного

исследования доказано, что их практическое использование позволит решить проблемы нехватки ликвидности у коммерческих банков, ухудшения условий кредитования реального сектора экономики, а также значительного оттока капитала, в том числе через банковский сектор и продолжить работу Банка России по созданию механизма рефинансирования банков под обеспечение активов, входящих в «единый пул обеспечения».

Диссертация Родичевой В.Б. имеет четкую и логичную структуру. Автореферат отражает содержание диссертационного исследования. По результатам теоретических, методических и практических исследований по теме диссертационного исследования опубликовано 38 работ объемом 38,98 п. л. (из них авторских – 10,43 п. л.), в том числе 10 статей в рецензируемых научных журналах ВАК РФ общим объемом авторского текста 4,2 п. л. («Вестник УрФУ. Серия: Экономика и управление», «Вопросы управления», «Финансы и кредит», «Фундаментальные исследования», «Современные проблемы науки и образования», «Вестник Самарского государственного экономического университета», «Инновационное развитие экономики»), одна статья в базе данных Scopus (журнал *Mediterranean Journal of Social Sciences*).

Вместе с тем, работа не лишена отдельных недостатков. В качестве замечания отметим, что в автореферате не прослеживается четкая и однозначная трактовка понятия «Единый пул обеспечения». При этом, вполне возможно, что рамки автореферата не позволили отразить этот вопрос.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

Диссертационная работа по своему содержанию соответствует паспорту специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и

